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{Ubungszettel): Dezimalzahlen

Bsp. 1) Schreibe als Dezimalzahl.

a. 3E2h= 307 b. 7T 2Z 4t =7 OUO, 00 &
c. 3ZT5T1z2t= 2% CAOAOL d. 2M 3HT 4H 5h =2 300 (0,0 %
e. 3HM 2M 4T 5H 3h = 502, ©04 SO 03 f.  1Md 2h 5t = A Coo 00O COO, O25
Bsp. 2) Schreibe in Einheitenschreibweise.
a. 1306=4232€c¢ 6h b. 207,007=21%* 7€ &77T
c. 2003101=2V2E2/4* d. 17000034,1=/4 2M 2] 32 4E A%
e. 2987=2€ 92 EhFT f. 40000000 000,345 = ¢ Z Mo 2, (), ST
Bsp. 3a) Zeichne die gegebenen Zahlen in den Zahlenstrahl (01 = 5 cm) ein. Markiere die Zahlen.
2}/ 165 0122/089/1 23\/01\/02/06\/18
o
oo aSC\uS(’.G o; u‘gcm‘/\ u 4;,/12 4,q 4,;1(6 4')—43 4@1 z 1S 24
,{;{ i ’y\( ! ,\< % ,‘ } s |;‘/1 1 | U] § >
oz o0 016?— o0& 4,33 4,6§ 1% U1 el
Bsp. 3b) Zeichne die gegebenen Zahlen in den Zahlenstrahl (01 = 10 cm) ein. Markiere die Zahlen.
0,7\6/ 0,1%} 1,0‘5/ 0,5\4/0,0\5/ 0,2\3/ 0,8?/ 0,79/ 0,409/
O o4 62 02 o o5 06 O 08 Oa 1
BT LV £V { D o T Sl >
°% oqus OB Ciee oge  OF G36 Gm 05
Bsp. 4) Verwandle in die gegebene Einheit.
a. 2€27e= YL I ¢ b. 170€34c= A2 O3 ¢ 2€40c= 7 40O €
d. 3€3c= 3 02 € e. 167€5c= 6% € f. 39678c =X, FK €
Bsp. 5) Runde auf den gegebenen Stellenwert.
Zahl auf Zehntel (z) auf Hundertstel (h) auf Tausendstel (t)
3,6789 2> 2 65 2,679
2,56 2,6 L 56 2,860
17,11210 A A 13 A4 AF AT
38,282828 2L, 282X 28282
59,77163 57, 5977 9,722
Bsp. 6) Runde auf €.
a. 287€2 RE b. 170€59c < N ME . 243€ O 2E
d. 3€7c p2 Q€ e. 167€ 5¢c x A F€ f. 39678c o A9 7
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Bsp. 7) LangenmaRe: Runde auf die gegebene GréRe (steht in der Klammer).

a. 613,7m (km)
= 0,61% ken e Alem

b. 1,67 km (km)
XL e

c. 181818 mm (m)
""484,818(*\ & A8 on

d. 13,45cm (dm)
= 4.%‘«*9 m //\'/(D‘Of\

e. 0006127 km (cm)
= 642 Fean 7 AZcm

f. 91290199 cm (km)
= FA2 90 199 ken X YA I

g. 123,43 m (m)
< N2 m

h. 0,012m (dm)
;O(/(?,dm o< Dden

i. 213412dm (m)
=213 cA2n> 20 DA

j- 88123 m (mm)

k. 37,981 mm (cm)
=339 3 Mecmx chfh

—_—

. 0,00048484 km (cm)

Bsp. 8) MassenmaRe: Runde auf die gegebene GroRe (steht in der Klammer).

a. 34,45kg (t)
~Qo%utstT < X

—_—
—_—

b. 0,0181 kg (g9)
=AEA 5 f’:/l?b

c. 193413 dag (t)
=363t =2 T

d. 13,45dag (g)
= /]2(«l§35/>’— /]?76:1-‘;"

e. 0,00713434 ¢t (dag)
= A2 (24 dag > Bas

f. 256765 g (kg)

=256,76 5 e, = 1572 Ly

g. 678776 kg (kg)

7~ 6F ks

h. 0,0999 kg (9)
= (’7‘3({’7%& /IODS

i 0213412 kg (9)
ZU3 (A2a = 213

. 9,9123¢ (kg)

=92 DAL leny

k. 378129 g (dag)
~%7 82 Adasx 32 84Bdas,

. 0,0003422t (g)

= 242,24 342s

Bsp. 9) LangenmaRe: Schreibe mehrnamig.

0,00789 km = 2 o, Sdeneon

18,888888 km = /[ { ke TS o Bda, Fem onem

345m = ?.)m (‘fdm SC&Y)

7,623 m = ?mész o Donem

4
176009 cm = Aleon I0en D

24567,9 dm =\ §$S6 o Fclon Ve

766,4 cm =’71 ™ é)u‘m 6(,m Ck mm

213,813 000mm = 242 Jem 343 m

g
Bsp. 10) MassenmaRe: Schreibe mehrnamig.

a. 1766501t = /|31 666G ke /(D(QS 134569 = A leay &S 5(6‘2\6‘1

. 3476kg= Q4 )‘”b/;% 'O(‘S‘CS 2000,87kg= 7 T g;lds&

e. 1234,007kg = /|1 734 les, "}% 000034t = “L( &,

g. 176,002 kg = /6 La:) g%

100 0458 dag = /[t bSelow, §a_
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